


TpeboBaHus K nabopaTopHbIM

Cobngaem Koa KOHBELLUH

IMeH nepeMeHHbIX — exampleVar
IMeHa KOHCTaHT — EXAMPLE_CONST
IMeHa meToaoB — exampleMethod()

Bce «marmnyeckume CTPOKU» N «Marm4eckmne 4Ynmcsria» BbIHOCMM B
KOHCTAHTbI

MeToabl He borbLue 25 CTPOK
iIMeHa nepeMeHHbIX YETKO OTpaXatoT UX Ha3Ha4YyeHue
(ncknoveHns — ctaHgapTHbIM HEUMUHT B LiMKNax for)

J'Iyqu_le HE UCMNOJ1b30BAaTb TO, YTO Mbl HE NMPOXOAUNJIN



B npeabiayLwmx cepuax

OOI1 - ocHoBHas napagurma Java (HO He eAUHCTBEHHAs)

OCHOBHBbI€ MPUHLKIMLI 00N — NoNMMopdn3m, HacnegoBaHue,
MHKaNCynsuus

OBOBbEKT — CYLLIHOCTb, UMEET COCTOAHME N NOBEAEHMNE
Knacc — wabnoH, no KoTopomMy co3gaeTcsl OObLEKT

CBOWCTBO — MNapaMeTp Kracca, y 00beKkTa UMeET KOHKPETHOE
3Ha4YeHne

MeTtoa — dyHKUKS, ONUCBIBAETCS B KNnacce, NpMHaanexuT
0OBbEKTY, MOXET MCMNOSb30BaTh €ro COCTOSAHNE

KOHCTpPYKTOp Knacca — cneuymanbHbI METOA, KOTOPLIN
«CobupaeT 0OBLEKT MO YepTexy»



[ naBa 4.1
CrtaTtuka B Java



CtaTumka B Java

CTtaTuyeckas nepeMmeHHasi — nepeMeHHas,
3Ha4YeHue KoTopbix OyaeT oanHakoBoe Ofs BCex
9K3eMMNAPOB Krnacca

Ualle Bcero crtatndeckme nepemMeHHbIe UCTMONb3YHOT
C MmoandukaTtopom final (KOHCTaHTAa)

CrtaTtnyecknm meToa — B HEKOTOPOM poae

«rpoLeaypa» U3 npoLuenypHoro
NporpaMMmMpoBaHns

CraTtnyeckue METOAbl UMEKOT AOCTYI TOJIbKO K
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CtaTumka B Java

Vehicle i

Movable, PassengerTransport {

t getVehiclesCreated()

ed String

Integer

Vehicle(String brand) {

= brand;

id move(String destination);

id sitIn(Integer passengersCount) {

+ passengersCount <=

1t += passengersCount;

System. .printiln(

F
System.

it.println(

+ passengersCount

main(String[] args) {
Car 1iew Car(
Car new Car(
Plane plane = new Plane(

plane.sitIn( L)
plane.sitIn( 4);
System.out.println(String.format(

C:\Users\kondo\.jdks\corretto-15.0.2\bin\j
Tenepb y Hac 1 naccaxupos
HeBo3MOXHO nocaguTb 6onblie Naccaxupos

Bcero TpaHconTHbIX cpeacTtB: 3

Process finished with exit code 0

Vehicle.getVehiclesCreated()));
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[ NnaBa 4.2
[lepenaya no ccobinke n no
3HAYEeHUO



[lepenaya no ccbinke 1 no

:g-laqul/IPO
Java noBegeHue npu nepegadye BHyTpb METOAO0B

pa3HoeE Yy NPUMNTUBOB N OOBEKTOB (CChISTOYHbIX
TUNOB)

BcnoMHMM Kak yCTpoeHa NaMATh B Java
Stack — MecTo Anga XpaHeHUsa NPUMUTUBOB U CCbINOK
Heap (Ky4ya) — XxpaHuUT camu 0ObEKTHI



[lamaTtb

Class Vehicle

brand
passangersCount

move(destination)
sitInt(passangersCount)

move(destination)

vl — ccbinka
B cTeke nexut agpec
(Hanp. OxB8000)

Y Ky4ye nexut cam
00beKT

B cTeke nexut uMeHHo
3Ha4yeHue 2

move(destination)




[ lepenada no ccoeinke 1 no

d4eHWIO
CNY B METO/, B KAYeCTBe napamMmeTpa nepeaaTtb

npumntue — nepenactca ero SHAHEHUE
Ecnn B MeTod nepegaTb OObLEKT — NepenacTcs ero
ANPEC

[ OBOPAT, YTO B Java NPUMUTUBLI NepeaaroTca no
3SHAYEHMUIO a ccbinoyHble TUNbI(0ObEKTHI) MO
SHAYEHUIO CCbUIKH



[lepegavya npMMTUBOB

id main(String[] args) {

changePrimitiveValue(x);

System. .println(String.format(

id changePrimitiveValue
val = 42;

System.ouvt.println(String.format (

C:\Users\kondo\.jdks\corretto-15.0.2\bin\java.exe
val = 42

Process finished with exit code 0




[lepenayva ccblnMoYHbIX TUMOB

| main(String[] args) {
e

changePrimitiveValue(x) ;

System. .println(String.format (
t[] array = {1,2,3}
changeArrayValue(array);
System.out.println(String.format( Arrays.toString(array)));

| changePrimitiveValue(
val =
System. .println(String. format (

changeArrayValue(int[] val){

C:\Users\kondo\.jdks\corretto-15.0.2\b
val = 42
= 3

array =

Process finished with exit code 0




[loyemy Tak?

Main

main(String[] args) {
Integer x =
changeInteger(x)

System. .println(String. format (

changeInteger(Integer )4
val =

System. .println(String. format(

ivicil

C:\Users\kondo\.jdks\corretto-15.0.2\bir
val = 42

Process finished with exit code 0




HenameHgemble Kiacchl

(Hiemametablele knacc — knacc, COCTOsIHNE KOTOPOro
HEenb3s U3MEHUTb MOCIE Er0 CO30aHUS

Kak npaBuno Bce nona HEM3MEHAEMOrO Kacca UMeLoT
MogudumkaTtop final

Knacc 6e3 coCTossHME B KAKOM TO CMbICI1E TOXe
HEU3MeHAeMbIU (XOTS Yallle roBOPAT YTO OH Stateless)

Bce 00epTku Hag npumMntruBamu B Java — Immutable (Integer,
Character utn)

MeToabl HEM3MEHAEMOTO Kiacca MOryT BEPHYTb HOBbI
OOBbEKT, HO HE MOTYT U3MEHUTb CTapbIn



HenameHaemble Kacchl
(Im

Lic MyInteger(int value) {

= value;

MyInteger plus(int inc){
MyInteger(
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[naBa 4.3
Knacc Object



OTKyna B3ANUCb 3TH
MeToabl?

main(String[] args) {

Plane Plane(
plane.

W sitln
move
equals

L ara
hashCode
toString
getClass
notify
notifyAll
wait
wait

[T




Knacc Object
BepuwinHa nepapxmm Bcex oo beKTOB

Ha obbekTe ocHoBbiBaeTca OOI B java

Bce meToabl, KOTOpble eCTb Yy 00beKTa, OyayT y noboro
CO3aHHOro Kriacca.

MeToabl knacca Object codeTaroT B cebe KoHUenuun
oObeKTa M KOHLENUUXN MOHUTOpa(MIOTEKCA N3
MHOIOMNOTO4YHOCTWN)

[Toka Mbl He ByeM roBopuTb NPO MHOrOMNOTOYHbIE METOAbI
wait(), notify(), notifyAll() n pednekcnBHbIN MeTof getClass()



Knacc Object

toString - npeBpallaeT 0ObLEKT B CTPOKY
equals — cpaBHMUBAET OObEKTHI
hashCode — BO3BpaLLa€eT XeLl obbekTa



toString - npeBpaLlaeT 0ObLEKT B CTPOKY

Plane extends Vehicle {

Integer
Integer

Plane(String brand) A (brand) ;

@Override public static id main(String[] args) {
move(String destination) {
Plane plane = new Plane(

(wingsCount == 2 && ' {
System.out.println( destination) System. t.println(plane. ());

{
System.out.println(

@0verride
String toString() {
- C:\Users\kondo\.jdks\corretto-15.0.2\bin\java.exe "-javaagent:C:\Program |
+ + Plane{engineCount=2, wingsCount=2, brand='tyl34', passengersCount=0}
+ +
it * & Process finished with exit code ©




equals - cpaBHeHME OOBHLEKTOB B Java

I [Tovemy false?

main(String[] args)
Plane planel Plane(
Plane plane2 Plane(

System.out.println(planel == plane2)

Main

C:\Users\kondo\.jdks\corretto-15.0.2\bin\java.exe "-j
false

Process finished with exit code 0



equals - cpaBHeHME OOBHLEKTOB B Java

Uepes “==" B Java CpaBHNBAIOTCA CChLINTKA

Y planel n plane2 pasHble agpeca B NamMATU (CCbIKK), MO3TOMY U
false

an/IMI/ITI/IBbI MO>XHO CpaBHMBATb HA ==, T.K. OHN HE CCbIJTIO4HbIE

[1ns1 cpaBHEHME OOBLEKTOB “MO CMbICITY” HY>XHO NepeonpenenunTtb
MeTo equals

[1lo ymon4yaHuio equals onpegeneH Kak onepaTtop cpaBHeHUs “=="“
Ha nepeonpepneneHue equals HaknagbiBatOT OrpaHU4YeHuns



equals - cpaBHeHME OOBHLEKTOB B Java

Ecnu a.equals(b), To b.equals(a)
a.equals(a)
Ecnu a.equals(b), n b.equals(c), To a.equals(c)

Ecnn obbekTbl HE UBMEHANUCH, equals ANA HUX Bceraa
BO3BpaLlaeT OAUH U TOT XKe peaynbraT

a.equals(null) BO3BpaLLaer false



hashCode - Xell yHKUUA O1151 OObEKTOB B
Java
Xel oyHKUnsa (PyHKUMS CBEPTKU) — Ntobast PyHKUMS ONs1 KOTOPOW

ONs OAVMHAaKOBbIX apryMeHTOoB pe3yrnbTat — OANHaKoBOe 3Ha4YeHue
donkcupoBaHHOU ANMNHHbI

[TpMmep oveHb NPOCTOU XeLl PYHKLUUKN — CITIOXUTb BCe ‘OYKBbI' B
CTPOKe, 1 B3ATb OCTATOK OT AerneHund Ha 10

[ns paBHbIX 0O BLEKTOB XELLI BCErAa PaBHbIN

[1ns pa3HbIX 0O6BEKTOB, XeLl NOYTU BCerga pasHbin, 3a
NCKITHOYEHNEM KONN3nn

YacTto ncnonb3yerca aAnga ‘yckopeHusa’ onepaumm



hashCode - XeLl OYHKLUNSA AN OObEKTOB B
Java

CTpokal = “abc”

CTpoKaz2 = “abd”

CTpoka3 = “cba”
Kakue bynet cuntarbes anga HMX hashcode?




hashCode - Xell yHKUUA O1151 OObEKTOB B
Java

Konnunansa — cutyauus, korga ang pasHbix 00bekToB hashCode
coBnagaeTr

Bo3HUKaeT 13-3a Toro, Yto, pe3ynsraT Xew PyHKUNUY orpaHnyeH no
anunHe (B Java — 3Ha4YeHUAMM int)

[To bonbLliomy cyeTy hashCode() = {return 42} To)Xe XeLl PYHKLUS,
KoTopas Bceraa oyaeT BblaaBaTh KOMMU3UIO



CBs3b equals 1 hashCode

MeTtoabl equals 1 hashCode B3anmocBA3aHb
Kak npaBuno nx nepeonpenendrT BMecTe
OHW OOMKHbI 3aBUCETb OT OAHMX U TEX XKE Monewn



reHepupyem equals n hashCode 4epes IDEA

Vehicle plements Movable, PassengerTransport {

String

Integer
String

Vehicle(String brand, String serialNumber) {
= brand
= serialNumber;

@0verride
equals(Object o) {
(this == o)
(oF == 11 || getClass() != o.getClass())
Vehicle vehicle = (Vehicle) o

Objects.equals( ialN vehicle.

@0verride
- hashCode() {

Objects.hash(




CreHepupyem equals 1 hashCode 4yepes IDEA

Main {

main(String[] args) {

Vehicle vehiclel w Plane(

Vehicle vehicle2 ew Plane(
Vehicle vehicle3 = new Plane( ~ ondo\.jdks\corretto-15.0.2\

System. .println(vehiclel == vehicle2)

System.out.println(vehicle2 == vehicle3);

System. .println(vehiclel.equals(vehicle2));
System.out.println(vehicle2.equals(vehicle3))




Boxing U Unboxing

id main(String[] args) {
int x = 3;
changeInteger(x)-

Integer y = 4;

| changeInteger(Integer )
val = 42;

Systenm. .println(String.format (

Java aBTOMaTUYECKU
yNaKoBbIBAET/pacnakoBbIBAET MPUMUTUB
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[ naBa 4.4
[lpakTunka



[lomaluHee 3agaHue

CospgaTtb nepapxuio n3 1 npegka n 3x HacreaHMKOB 3TOro npeaka (npmmep,
My3blKkanbHble MIHCTPYMEHTLI, bbiToBaa TexHuka, >KuBoTHble). Micnonb3oBaTb
abCTpaKTHbIW Knacc

B ogHoMm HacnegHuke nepeonpenenntb equals 1 hashCode.
[lpogemMoHCcTpupoBaTb paboTy 3TUX METOAOB

Bo Bcex HacneaHukax nepeonpenenunTb toString. [pogeMoHCTpupoBaTh
nonmmopdounsm,

Y npeaka gomkeH bbiTb XOTSA O6bl 1 NyONUYHbLIN MeTOA, NPOAEMOHCTPUPOBATL

Y 0QHOro 3 HacnegHMKoB OOSMKEH ObITb MPUBaTHbLIN MeToA. icnonb3oBaTtb 3TOT
METO BHYTPW NyObnn4yHOro Metoaa (MOXHo co3aaTth elle oanH nyornmyHbIn
MeTOo4, MOXXHO nepeonpenennTb CyLLECTBYHOLLNN)



